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ATA da 429ª Reunião Ordinária de Assuntos Gerais do Condir do dia 08/05/2019 

 

Aos  o i to  d i as  do  mês  de  maio  de  do is  mi l  e  dezenove ,  à s  onze  horas  

e  t r i n t a  minutos ,  em sua  sede  na  Aven ida  Venezue la ,  cen to  e  dez ,  

s egundo  andar ,  na  sa l a  de  reun iões  da  p res idê ncia  do  Ins t i tu to  

Es t adua l  do  Ambien te  ( INEA) ,  na  c idade  do  Rio  de  J anei ro ,  

r ea l izou -se  a  quadr ingen tés ima  v igés ima  nona  Reun ião  Ord inár i a  de  

Assun tos  Gerai s  do  Cons e lho  Di re to r  do  INEA (CONDIR ) ,  na  fo rma 

ins t i t u ída  pe lo  Decre to  Es t adua l  n º  46 .619,  de  doi s  de  abr i l  de  doi s  

mi l  e  dezenove.  Na  Reunião ,  e s t avam presen tes  os  Senhores  

Conse lhe i ros :  C laud io  Barce los  Du t ra ,  P res idente ;  Tiago  Fer re i ra  

Range l ,  Di re to r  de  Biod ivers idade,  Áreas  P ro t egidas  e  Ecoss i s t emas  

(D IBAPE) ;  Fernando  Gouveia  de  Holanda,  Di re to r  d e  Gen te  e  

Ges t ão  (DIGGES) ;  Alex andre  Cruz ,  Di re to r  de  Licenc iamen to  

Ambien ta l  (DILAM );  Sérg io  Câmara  Santos  de  Souza ,  Di re to r  de  

Pós -Licença  (D IPOS) ;  Jo rge  Chaves  Jun io r ,  Di re to r  de  Recuperação  

Ambien ta l  (DIRAM);  e  Leonardo  Daemon  D ' Ol ivei ra  S i lva ,  Di re to r  

de  Segurança  Híd r ica  e  Qua l idade  Ambienta l  (DISEQ) .  I .  Abertura:  

Abr indo  os  t r aba lhos ,  o  P res idente  cumprimen tou  a  t odos  e  deu  

in í c io  à  r eun ião .  II .  O  Di re to r  da  DISEQ apresen tou  ao  Conse lho  

Di re to r  a  Di re to ra  Ad jun ta  da  DISEQ,  a  s e rv idora  Rena ta  da  Mat t a  

dos  Santos .  II I .  O  Di re to r  da  DIPOS apresentou  ao  Conselho  Di re to r  

o  seu  novo Di re to r  Ad junto ,  o  se rv idor  Antônio  Car los  Fre i t as  de  

Gusmão .  IV.  O  Di re to r  da  DISEQ ind icou  a  Assesso ra  Técn ica ,  

Gi se l l e  Fundão de  Menezes  Lousada ,  id .  func iona l  4347792 -5 ,  com o 

subs t i t u t a  even tua l  da  DISEQ para  as  r euniões  do  COND IR.  V.  E-

07 /002.13500/16  –  Val inho  Transportes  Ltda . .  Requer imen to :  
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Del ibera r  quanto  à  impugnação  ao  Auto  de  In f ração  

COGEFISEA I/00147617 (penal idade :  embargo  de  obra  ou  a t iv idade) .  

Dec i são :  Confo rme  c ons iderações  da  equipe  técn ica  da  

Super in t endênc ia  Regional  do  P iabanha  (SUPPIB) ,  po r  meio  de  

v ideoconfe rência ,  ca r t a  da  empresa  de  31 /08 /18  e  Parecer  da  

P rocurador i a  do  IN EA JC  n º  09 /2019,  de  24 /01 /19 ,  que  esc l a receram 

que :  ( i )  o  Auto  de  In f ração  COGEFISE A I/00147617  fo i  l av rado  por  

t e r rap l anagem em Área  de  P rese rvação  Permanen te  (APP) ,  margem 

do  Rio  P iabanha ,  em á rea  de  ap rox imadamente  1 .500m² ;  ( i i )  

a tua lmente ,  a  empresa  não  se  encon t ra  mai s  em á rea  de  FMP,  v ide  o  

Cer t i f i cado  de  Fa ixa  Margina l  de  P ro t eção  (CFMP n°  IN040441)  que 

a  demarcou  em á rea  de  15  met ros  do  co rpo  h íd r i co  e  a  man i fes t ação  

da  á rea  t écn ica  no  sen t ido  de  que  a  i n t ervenção  se  deu  em á rea  de  25  

e  28  met ros  do  r io ;  ( i i i )  a  FMP fo i  dev idamente  demarcada  pe lo  

INEA em área  in fer io r  à  da  in t e rven ção ;  e  ( iv )  a  Procurador i a  do  

INEA não  v i s lumbra  ób ice  ju r íd i co  para  a  ces sação  da  med ida  

ap l i cada ;  o  Conse lho  Di re to r  de fe r iu  a  impugnação  apresen tada ,  

de t e rminando  a  revogação  do  Auto  de  In f ração  

COGEFISEA I/ 00147617.  VI.  E-07/002.11906/13  –  Almeida  e  Fi l ho  

Terrap lanagens  Ltda . .  Requer imento :  De l ibe ra r  quanto  ao  recu rso .  

Dec i são :  Confo rme  cons iderações  da  equipe  técn ica  da  

Super in t endênc ia  Regiona l  da  Ba ía  da  I lha  Grande  (SUPBIG) ,  po r  

meio  de  v ideoconfe rênc ia ,  o  Conse lho  Di re to r  indefe r iu  o  recu rso  

ap resen tado ,  man tendo  a  mul t a .  VII .  E -07 /002.4571 /19  -  Anton io  

Car los  Ca l l egario .  Requer imento :  Rat i f i ca r  a  med ida  cau te l a r  de  

in t e rd i ção  do  es t abe l ec imen to  por  r ea l iz a r  a  a t iv idade  de  ex t ração  

de  a re i a  em cava  molhada ,  s em a  competente  l i cença  ambien ta l .  

Dec i são :  Confo rme  cons iderações  do  Gerente  de  Fi sca l iz ação  

Ord inár i a  (GEFISO) ,  o  Conse lho  Di re to r  dec id iu  ra t i f i ca r  a  

i n t e rd i ção  caute l a r .  VIII .  E -07/002 .4573/19  -  Antonio  Car los  

Ca l l egario .  Requer imento :  Ra t i f i ca r  a  medida  caute l a r  de  ap reensão  

de  Pá  Car regade i r a  modelo  7D2XL06  1063  e  L60F,  da  marca  Volvo ,  

27  ga lões  de  20  l i t ros  de  ó l eo ,  1  Compresso r  e  6  l a t as  de  e l e t rodo  de  

so lda ,  po r  ex t ra i r  a re i a  em cava  molhada .  Dec i são :  Confo rme 
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cons iderações  do  Geren te  da  GEFISO ,  o  Conselho  Di re to r  decid iu  

ra t i f i ca r  a  ap ree nsão  cau te l a r .  IX.  E -07 /002 .4567 /19  -  João  Bat i s ta  

L ima dos  Santos .  Requer imen to :  Rat i f i ca r  a  med ida  cau te l a r  de  

ap reensão  de  uma Pá  Car regade i ra  mode lo  L60F,  da  marca  Volvo ,  1  

ge rador ,  1  bujão ,  1  máquina  de  so lda ,  1  maçar i co ,  1  compresso r  e  1  

máquina  de  s e r ra ,  po r  opera r  em a rea l  c l andes t ino .  Dec i são :  

Confo rme  cons iderações  do  Gerente  da  GEFISO ,  o  Conselho  Di re tor  

dec id iu :  ( i )  r a t i f i car  a  ap reensão  caute l a r  da  Pá  Car regade i ra  mode lo  

L60F,  da  marca  Volvo ,  do  bu jão ,  da  máqu ina  de  so lda ,  do  maçar i co ,  

do  compresso r  e  da  máquina  de  se r ra ;  ( i i )  suspender  o  Auto  de  

Apreensão  Cau te l a r  r e fe ren te  ao  ge rad or ,  com a  consequen te  pe rda  

dos  e fe i tos  r e l ac ionados  à  e l e ;  e  ( i i i )  que  an tes  da  devo lução  do  

gerador  ao  p ropr i e t á r io ,  s e rá  necessár i a  a  au to r iz ação  da  Po l í c i a  

Federa l / Jus t i ça  Federa l ,  que  t ambém par t i c ipou  da  operação  com o  

INEA.  X.  E-07/002 .4580/19  -  Gibeon  Lu iz  da  S i lva  Ol ivei ra .  

Requer imen to :  Rat i f i ca r  a  med ida  cau te l a r  de  ap reensão  de  

caminhão  p l aca  LFQ 3930  por  r ea l iz ar  a  a t i v idade de  ex t ração  de  

a re i a  em cava  m olhada sem a  competen te  Licença  Operação .  

Dec i são :  Confo rme  cons iderações  do  Gerente  da  GEFISO ,  o  

Conse lho  Di re to r  dec id iu  ra t i f i ca r  a  ap reensão  cau te l ar .  XI.  E-

07 /002.4559 /19  -  El ias  Mart ins  Gomes .  Requer imento :  Ra t i f i ca r  a  

med ida  caute l a r  de  ap reensão  de  caminhão  VW/24 .250,  mode lo  CNC 

6X2,  p l aca  KZL 5 848 ,  po r  causa r  degradação  ambienta l  de  d i f í c i l  

r eparação  em a real  c l andes t ino .  Dec isão :  Confo rme  cons iderações  

do  Gerente  da  GEFISO ,  o  Conse lho  Di re to r  aprovou  os  

p roced imentos  de  f i s ca l iz ação ,  po rém,  dec id i u  suspender  o  Au to  de  

Apreensão  Caute l a r ,  com a  consequente  pe rda  dos  seus  e fe i tos .  O 

Conse lho  Di re to r  de t e rminou ,  a inda ,  que  an tes  da  devo lução  do  

caminhão  ao  p ropr i e t á r io ,  s e rá  necessá r i a  a  au to r iz ação  da  Po l í c i a  

Federa l / Jus t i ça  Federa l ,  que  t ambém par t i c ipou  da  operação  com o  

INEA.  XII .  E -07/002 .4584/19  -  Cr i s t iano  Rodrigues  Gomes .  

Requer imen to :  Rat i f i ca r  a  med ida  cau te l a r  de  ap reensão  de  

caminhão  p l aca  KN I 8985  por  r ea l iza r  a  a t i v idade  de  ex t ração  de  

a re i a  em cava  molhada  sem  a  competen te  l i cença  ambien ta l .  
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Deci são :  Confo rme  cons iderações  do  Gerente  da  GEFISO ,  o  

Conse lho  Di re to r  ap rovou  os  p roced imen tos  de  f i s ca l iz ação ,  po rém,  

dec id iu  suspender  o  Au to  de  Apreensão  Caute l a r ,  com a  consequen te  

pe rda  dos  seus  e fe i tos .  O  Conselho  Dire to r  det e rminou ,  a inda ,  q ue  

an tes  da  devolução  do  caminhão  ao  propr i e t á r io ,  s e rá  necessá r i a  a  

au to r iz ação  da  Po l í c i a  Federa l / Jus t i ça  Federa l ,  que  t ambém 

par t i c ipou  da  operação  com o  INEA.  XIII .  E -07/002 .4587/19  -  

Va lde l io  Marcos  Rangel  Viana .  Requer imen to :  Rat i f i car  a  med ida  

cau te l a r  de  ap reensão  de  caminhão  p laca  GVQ 2194  por  r ea l iz a r  a  

a t i v idade  de  ex t ração  de  a re i a  em cava  molhada  sem a  dev ida  

l i cença  ambien ta l .  Dec i são :  Confo rme cons iderações  do  Geren te  da  

GEFISO,  o  Conselho  Di re to r  decid iu  ra t i f i ca r  a  ap reensão  cau te l a r .  

XIV.  E-07 /002.4593 /19  -  José  Ronaldo  Correa de  Mel lo .  

Requer imen to :  Rat i f i ca r  a  med ida  cau te l a r  de  ap reensão  de  

caminhão  p l aca  LFJ  5057  por  ex t ra i r  a re i a  em cava  molhada  sem 

possu i r  a  competen te  Licença  de  O peração .  Dec isão :  Confo rme 

cons iderações  do  Geren te  da  GEFISO,  o  Conselho  Di re to r  decid iu  

ra t i f i ca r  a  ap reensão  cau te l a r .  XV.  E-07 /002 .4565 /19  -  João  Bat i s ta  

dos  Santos .  Requer imento :  Ra t i f i ca r  a  med ida  caute l a r  de  in t e rd i ção  

da  a t iv idade  de  ex t ração  de  a re i a  em cava  molhada e  demai s  

a t i v idades  aux i l i a res  ( ab as t ec imento  e  manu tenção  mecân ica )  s em 

possu i r  a  dev ida  Licença  de  Operação .  Dec isão :  Confo rme  

cons iderações  do  Geren te  da  GEFISO ,  o  Conselho  Di re to r  decid iu  

ra t i f i ca r  a  i n t e rd ição  cau te l a r .  XVI.  E-07 /002 .4563 /19  -  Eva ldo 

Pere ira  Rabelo .  Requer imen to :  Rat i f i ca r  a  medida  cau te l a r  de  

in t e rd i ção  da  a t iv idade  de  ex t ração  de  a re i a  em cava  molhada ,  s em a  

dev ida  l i cença  ambien ta l  de  operação .  Dec i são :  Confo rme 

cons iderações  do  Geren te  da  GEFISO ,  o  Conselho  Di re to r  decid iu  

ra t i f i ca r  a  i n t e rd i ção  caute l a r .  XVII .  E -07 /002.4561/19  -  Evaldo 

Pere ira  Rabelo .  Requer imen to :  Rat i f i ca r  a  medida  cau te l a r  de  

ap reensão  de  um s i lo  metá l i co  e  de  uma min i -escavadei ra  de  es t e i ra  

(Bob  Ca t )  modelo  ZE60E (ZuoMil ion )  po r  i n s t a l a r  e  f azer  func ionar  

a rea l  i r r egu la r ,  s em as  dev idas  l i cença s / au to r iz ações  ambien ta i s  dos  

ó rgãos  competentes .  Dec isão :  Confo rme  cons iderações  do  Geren te  
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da  GEFISO ,  o  Conselho  Di re to r  ap rovou  os  p roced imen tos  de  

f i s ca l iz ação  e  conva l idou  o  Auto  de  Medida  Cau te l ar  

COGEFISAAC/1831 ,  pa ra  re t i f i ca r  o  campo  14  (descr i ção ) ,  que  

passa rá  a  v igora r  com a  segu in t e  r edação :  “ Fica  V.  S ª .  c i en t e  do  

presente  au to  de  med ida  caute lar  de  apreensão ,  por  i ns ta lar  e  f azer  

f uncionar  area l  i r regular ,  s em as  dev idas  l i cenças /autor i zações  

ambien ta i s  dos  órgãos  competen tes .  Des ta  forma ,  f i ca  apreend ida  

uma  min i -escavade i ra  de  es t e i ra  (Bob  Cat )  mode lo  ZE60E 

(ZuoMil ion )” .  O  COND IR dec id iu ,  a inda :  ( i )  suspender  o  Au to  de  

Apreensão  Caute l a r ,  com a  consequen te  pe rda  dos  seus  e fe i tos ;  e  ( i i )  

que  an tes  da  devo lução  da  mini -escavade i ra  de  es t e i ra  ao  

p ropr i e t á r io ,  s e rá  necessá r i a  a  au to r iz ação  da  Pol í c i a  Federa l / Jus t i ça  

Federa l ,  que  t ambém par t i c ipou  da  operação  com o  INEA.  XVIII .  E -

07 /002.4419 /19  -  Albeci  Rodrigues  Pinheiro .  Requer imento :  

Ra t i f i ca r  a  medida  cau te l a r  de  in t e rd i ção  do  es t abel ec imen to  po r  

opera r  a t i v idade  de  d i spos i ção  de  Res íduo  da  Cons t rução  Civ i l  

(RCC)  e  de  p rodu tos  con taminados  e  pe r igosos  sem possui r  a  dev ida  

l i cença  de  ambienta l .  Dec isão :  Conforme  cons iderações  d o  Gerente  

de  F i scal iz ação  (GEFIS) ,  o  Conselho  Di re to r  decid iu  ra t i f i ca r  a  

i n t e rd i ção  caute l a r .  XIX.  E-07/002 .4415/19  -  Albeci  Rodrigues  

Pinheiro .  Requer imen to :  Ra t i f i ca r  a  med ida  caute l a r  de  ap reensão  

de  um caminhão p l aca  LN I -7D04 ,  um caminhão  p l aca  BUS -4B31,  

uma pá  ca r regadei ra  mode lo  Cla rk  michigan  75II I  e  2  (duas)  

caçambas  de  5m³  por  opera r  a t iv idade  de  d i spos i ção  i r r egu la r  de  

Res íduo  da  Cons t rução  C iv i l  (RCC)  sem pos sui r  a  dev ida  l i cença  

ambien ta l .  Deci são :  Confo rme  cons iderações  d o  Gerente  da  GEFIS ,  

o  Conse lho  Di re to r  dec id iu  ra t i f i ca r  a  ap reensão  cau te l a r .  XX.  E-

07 /002.1 594 /19  –  Roger  Carva lho S i lva .  Requer imen to :  De l ibe ra r  

quan to  ao  pedido  de  l i cença  sem vencimen to  do  se rv idor ,  a  con ta r  de  

08 /07 /19  a t é  07 /07 /21 .  Dec isão :  Sol i c i t ação  ap rovada confo rme 

cons iderações  do  Di re to r  da  DIGGE S.  XXI.  E-07/002 .3831/19  -  

Luiz  Fe l ipe  Mol ter .  Requer imento :  Ra t i f i ca r  a  med ida  cau te l a r  de  

embargo  por  cons t rução / re fo rma  de  ed i f i cação  em Área  de  

P rese rvação  Permanen te  (APP)  do  Cór rego  da  Ponte  Funda ,  no  
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i n t e r io r  da  Zona  de  Amortec imen to  da  Unidade  de  P ro t eção  In t egra l  

Es t adua l  (Res erva  Bio lógica  de  Araras  –  RBA).  Dec isão :  Confo rme 

cons iderações  da  equ ipe  t écn ica  da  D IBAPE,  o  Conselho  Di re to r  

dec id iu  ra t i f i ca r  o  embargo  cau te l a r .  XXII .  E -07/002 .1353/19  -  

Jorge  Paulo  Fernandes  Monte i ro .  Requer imento :  Del ibera r  quan to  

à  p ropos t a  da  á rea  t écn ic a  de  demol ição  admin is t ra t iva  de  imóve l  

i r r egu la r  na  Zona de  Amor tecimento  da  Reserva  Bio lógica  de  

Guara t iba  (RBG)  e  cons t ru ído  sobre  mangue .  Dec i são :  Confo rme 

cons iderações  da  equ ipe  t écn ica  da  D IBAPE,  o  Conselho  Di re to r  

dec id iu  ra t i f i ca r  os  p roced imentos  de  f i s ca l iz ação ,  v i sando  à  

demol i ção  admini s t ra t i va  do  imóvel .  XXIII .  CI /INEA/DIBAPE n°  

81 /19 .  Requer imento :  De l ibe ra r  quanto  à  i nclusão  no  Banco  de  

P ro j e tos  Ambienta i s  (BPA)  -  De l ibe ração  INEA n°  37 /17 ,  de  

03 /02 /17 ,  pub l i cada no  D.O.  em 07/02 /17 ,  do  P ro j e to  “ Imp lan tação  e  

manutenção  de  ace i ros  como medida  de  p revenção  cont ra  i ncêndios  

na  Es t ação  Ecológica  Es t adual  de  Guax ind iba  (EEEG)” .  Dec i são :  

Confo rme  cons iderações  da  equ ipe  t écn ica  da  D IBAPE,  o  Conse lho  

Di re to r  ap rovou  a  p ropos t a  ap resen tada .  XXIV.  E-07 /002 .12385/15  

–  Procurador ia /INEA .  Requer imen to :  De l ibe ra r  quan to  à  

poss ib i l i dade  de  u t i l i z ação  do  Bole t im  de  Serv i ço  do  INE A para  dar  

publ i c idade  aos  a tos  de  indefe r imen to  dos  requer imentos  de  

ins t rumentos  SLAM,  em sub s t i t u i ção  à  publ i cação  no  DOERJ .  

Dec i são :  Confo rme cons iderações  da  equ ipe  t écnica  da  D ILAM  e 

t endo em vi s t a  o  Parecer  da  P rocurador i a  do  INEA  RAO n°  64 /2016 ,  

o  Conse lho  Di re to r  ap rovou  a  p ropos t a  ap resentada .  XXV.  E-

07 /002.7044 /18  -  Ins t i tu to  Es tadual  do  Ambiente .  Requer imen to :  

P ropos t a  de  De l ibe ração  INEA que  ap rova  a  Norma Ins t i tuc iona l  

(NO I)  que  d i sc ip l ina  a  hab i l i t ação  e  a  a tuação  das  super in t endências  

r eg iona i s  em p roced imen tos  re l a t ivos  ao  uso  de  recursos  h íd r i cos .  

Dec i são :  Confo rme cons iderações  da  equ ipe  t écn ica  da  D ILAM,  o  

Conse lho  Di re to r  ap rovou  a  De l ibe ração ,  que  deverá  se r  pub l i cada 

no  Diá r io  Ofi c i a l  do  Es t ado  e  seu  anex o  (NOI)  se rá  pub l i cado  no  

s i t e  do  INEA ( www. inea . r j . gov .b r ) ,  Bo le t im  de  Serv i ço  do  INEA  

pe la  Gerência  de  Pub l i cações  e  Acervo  Técn ico  (GEPAT).  XXVI.  E-

http://www.inea.rj.gov.br/
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07 /002.7044 /18  –  Ins t i tu to  Es tadual  do  Ambiente .  Requer imen to :  

P ropos t a  de  Resolução  INEA que  revoga  a  Resolução  IN EA n º  118,  

de  11  de  junho  de  2015 .  Dec i são :  Confo rme  cons iderações  da  equipe  

t écn ica  da  DILA M,  o  Conse lho  Di r e to r  ap rovou  a  p ropos t a  de  

Resolução  que  deverá  se r  pub l i cada  no  Diá r io  Of i c i a l  do  Es t ado .  

XXVII .  Encerramento:  Nada  mai s  havendo  a  t r a t a r ,  o  P res idente  

agradeceu  a  pa r t i c ipação  de  todos .  Em segu ida ,  l av rou  a  p resen te  a t a  

que  va i  a s s inada  por  e l e  e  po r  t od os  os  Conse lhe i ros  do  Ins t i tu to  

Es t adua l  do  Ambien te  presentes  nes t a  da t a .  
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SÉRGIO CÂMARA SANTOS DE SOUZA 
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Diretor de Recuperação Ambiental - Id. f. 612375-9 

 

 

 

 

 

 


